

# 伊俄“抱团”抵抗西方霸权

**新华社消息** 伊朗最高领袖大阿亚图拉哈梅内伊7月19日与到访的俄罗斯总统普京会面。伊朗舆论普遍认为,在美国等西方国家的压力下,普京这次访问进一步强化了两国反抗霸权、加强合作的共识。

## 加强合作

哈梅内伊网站发布多幅照片显示,哈梅内伊与普京亲切握手,两人满脸笑意。卡塔尔半岛电视台等媒体注意到,哈梅内伊先前只在叙利亚总统巴沙尔5月到访时与他握手,这是新冠疫情暴发以来的罕见情形。

哈梅内伊说,在伊朗和俄罗斯都受到西方制裁背景下,双边经济合作对两国都至关重要且非常有

## ◎国际速读

●美国东南部佐治亚州陆军基地戈登堡一个训练场20日遭雷击,导致1名士兵死亡,另有9名士兵受伤。戈登堡位于佐治亚州奥古斯塔市郊,是美国陆军网络司令部所在地。据当地媒体报道,事故发生时,戈登堡所在区域出现雷暴天气。

●据今日俄罗斯通讯社20日报道,位于乌克兰埃涅尔戈达尔市的扎波罗热核电站当天遭到乌军自杀式无人机的袭击,核电站11名员工受伤,其中4人重伤,核电机组没有受损。俄方认为,乌军目的是对当地居民特别是核电站工作人员进行恐吓。

**活动时间:** 2022年7月23日上午9:00-12:00(因疫情等原因活动时间如有调整以最终确定时间为准)

**直播通道:** 中彩网官微、内蒙古福彩APP、内蒙古福彩微信订阅号、网络视频一体机

**活动内容:** 活动期间对“十二星座”的二等奖5000元、三等奖1000元、五等奖50元进行派奖;中得一等奖10万元还有金条奖励等您来领取。(金条仅限活动当天兑取, 截止时间7月23日18:00)

奖等	中奖金额	实物/派奖奖金	中奖总金额
一等奖	10万元	金条1根(5克) 价值3000元	10万元+ 金条1根(5克)
二等奖	5000元	5000元	10000元
三等奖	1000元	1000元	2000元
五等奖	50元	50元	100元

内蒙古自治区福利彩票销售管理中心

益。他特别提到,“两国在石油和天然气等领域的众多谅解备忘录和合同应予以跟进并执行到最后”。

分析人士指出,俄罗斯在乌克兰发起特别军事行动后,与西方展开能源博弈,中东地区能源格局对俄罗斯的影响增强。伊朗是中东地区能源大国,俄罗斯此时与伊朗加强能源合作,有为与西方能源博弈布局的考量。

哈梅内伊推崇“去美元化”,呼吁在全球贸易中以本国货币或其他货币替代美元。据哈梅内伊网站,这一看法得到普京的呼应。普京说,美国把美元当作掠夺他国并对其施加制裁的工具,这不仅破坏

全球对美元的信任,还促使其他国家使用替代货币。

伊朗央行行长阿里·萨利赫阿巴迪19日说,伊朗外汇市场当天启动伊朗里亚尔/俄罗斯卢布货币交易。

## 抵抗霸权

谈及乌克兰局势,哈梅内伊批评北大西洋公约组织等西方势力。他说:“战争是充满敌意、严酷的事情,伊朗从不愿意看到民众受到战争折磨。但是,就乌克兰问题,如果俄罗斯不主动出手,对方也会开战。”

哈梅内伊认为,有必要对美国等西方国家的欺骗保持警惕。在他看来,美国人“既具有侵略性、又具有欺骗性”,苏联解体原因之一是

被美国政策所欺骗。俄罗斯在普京执政期间保持了独立性。

伊朗《德黑兰时报》20日刊发题为《伊朗-俄罗斯反西方伙伴关系进入新视野》的文章说,西方对两国施加制裁是两国拉近关系的主要因素,促使两国组成“对抗美国压力的强大联盟”。

文章说,伊朗与俄罗斯高级官员数月来持续互动,以巩固两国在能源、交通运输以及外交和政治关系等各领域的合作。普京访问伊朗期间,双方达成了新共识,强调有必要采取措施扩大两国间的政治和经济联系,以抵消美国制裁影响。

(高文成)

## 欧盟忙定“省气”方案

**新华社消息** 面对俄罗斯可能进一步削减对欧洲天然气供应量的风险,欧洲联盟正在紧急制定应对供气危机的预案,最新对策包括让各成员国下月起“自愿”削减15%用气量,如果仍不够用,则将采取措施强制节省用气。俄罗斯总统普京表示,欧洲当前能源危机不怪俄方减供,而是缘于西方对俄制裁。

据德国《世界报》报道,计划草案尚未列出具体目标,但根据过去5年的平均用气量,削减范围可能在5%~15%之间。欧盟委员会可能在26日将该方案提交欧盟能源部长会议审议。

欧盟委员会发言人埃里克·马梅说,欧盟正在为应对设想中“最坏状况”做准备,即“俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)不再向欧洲输送任何天然气”。按照马梅说法,欧盟多个国家或一些国家的企业遭遇俄气完全或部分中断供气。

俄气在欧洲的最大客户德国最为忧虑,其主要进口商尤尼珀公司说它已接到俄气来函,告知“不可抗力”影响其供气稳定性。

在欧盟因乌克兰危机对俄施加制裁前,欧盟所用天然气大约四成从俄罗斯进口。欧盟国家如今忙着与其他国家敲定新的供气合同,但难以完全填补天然气缺口。

在当前通胀高涨形势下,油费、电费、供暖费一路飙升,民怨渐大。各成员国对俄能源依赖程度也不同,欧盟在平衡各方需求方面颇费思量。

(沈敏)

## 英保守党党首竞选最终候选人:苏纳克对决特拉斯

**新华社消息** 英国保守党新党首选举第五轮投票7月20日结束,确定前财政大臣里希·苏纳克和外交大臣伊丽莎白·特拉斯为最终候选人,进入下一阶段“一对一”角逐。

根据当天的投票结果,苏纳克获得137名议会下院保守党议员支持,特拉斯获得113票。前国防大臣彭妮·莫当特因得票数最少而出局。

12日,8名保守党要员得到足够数量的议会下院保守党议员支持,获得参与保守党新党首角逐资格。选举的第一阶段由358名保守党下院议员投票锁定两名最终候选人。

根据英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”公布的竞选规则,由于在议会夏季休会前已锁定两名最终候选人,保守党新党首选举进入第二阶段。两名候选人将展开一系列竞选拉票活动,保守党党员将通过邮寄选票的方式选出新党首。

保守党新党首选举最终结果将于9月5日宣布。这意味着,那一天将揭晓由谁出任下任首相。

(杜鹃 许凤)